

«Веч. Тбилиси»

22 окт. 1981

бывания Бараташвили в Гяндже. Думаю, в трудные минуты жизни его обязательно согревали стихи Низами. Собираюсь создать произведения на эту тему.

Недавно я закончил оперетту «Перекресток», главные действующие лица которой — азербайджанец, грузин, армянин. Она посвящена 60-летию прихода Одиннадцатой Красной Армии освободительницы в Баку. Надеюсь, она будет поставлена в Тбилиском театре музыкальной комедии имени В. Абашидзе, где уже шел ряд моих произведений, в том числе оперетта «Ромео, мой сосед».

Знаменательным для дружбы наших народов является и тот факт, что в дни, когда Грузия праздновала свое 60-летие и в Тбилиси на торжества прибыл наш дорогой Леонид Ильич Брежнев, в вашем академическом театре оперы и балета состоялась премьера балета азербайджанского композитора Ф. Амирова «Тысяча и одна ночь».

Л. И. Брежневу посвящено мое героико-патриотическое произведение «Поэма о коммунисте». Собственно, это не только мое посвящение, но и всех бакинцев — однополчан Л. И. Брежнева по 18-й Армии.

Всесоюзный фестиваль — это очень большое событие в музыкальной жизни страны. Ведь программа его предусматривает не только знакомство с новыми интересными произведениями, но и большой, серьезный разговор о том, как выполняются композиторами страны решения XXVI съезда КПСС, поставившие перед нами большие конкретные задачи.

В этом году я побывал в различных селах Азербайджана, на хлопковых полях. Колхозник сегодня уже не тот, что был раньше. Это образованный человек, который вправе требовать от нас высокохудожественных произведений, ибо может по-настоящему оценить их. Духовная пища, которую мы несем им, должна быть высоко профессиональна. Союз композиторов Азербайджана усилил внимание к этому вопросу. Наши композито-

ры систематически бывают в селах, выступают с авторскими концертами, делятся планами. Встречаясь с колхозниками в привычной для них обстановке, они лучше узнают их запросы, черпают новые темы. И как результат — Союз композиторов Азербайджана был удостоен в прошлом году Переходящего Кубка Союза композиторов СССР и Диплома ВЦСПС за активную работу на селе.

Рауф ГАДЖИЕВ,
народный артист СССР, первый секретарь Союза композиторов Азербайджана

Всесоюзный фестиваль советской музыки — это большой праздник всех музыкантов страны. Нам, азербайджанцам, он вдвойне дорог тем, что проходит в столице братской Грузии — Тбилиси, родном для всех нас городе. Вековые традиции дружбы связывают наши народы. Великий Николоз Бараташвили последние годы своей жизни жил у нас в Гяндже — родине великого Низами. Работая над произведением, посвященным Низами, изучая различные материалы как музыкальные, так и литературные, я натолкнулся на интересные факты пре-